Maddenin Tanecikli Yapisi
1.) Asagidakilerden hangisi
sikistirilamaz?

A) Pamuk B) Hava

C) Su D) Suinger

2.) Asagidaki ciimlelerden
hangisi yanhstir?

A) Bltin maddeler
taneciklerden olusmustur.

B) Maddeler biitlinsel yapiya
sahiptir.

C) Gaz maddeler sikistirilabilir.
D) Kitlesi ve hacmi olan her sey
maddedir.

3.) Asagidakilerden hangisi
madde degildir?

A) Su B) Hava

C) Elektrik D) Alkol

4.) Asagidaki cimlelerden
hangisi yanhstir?

A)Bitlin maddeler gozle
gorulemeyecek kadar kiguk
taneciklerden olusmustur.

B) Sivi maddeler titresim
hareketi yapar.

C) Gaz maddeler bulunduklari
kabin her yerini doldurur.

D) Kati maddeler akiskandir.

5.) Asagidaki olaylardan hangisi
maddenin tanecikli yapida
oldugunu ispatlamaz?

A) Suyun sikistirilamamasi

B) Miirekkebin suda dagiimasi
C) Kokunun havada dagiimasi
D) Tuzun suda ¢6zliinmesi

6.) Asagidaki maddelerden
hangisi hem titresim, hem de
oteleme hareketi yapar?

A) Sirahideki su

B) Demir kasik

C) Tahta masa

D) Gimus kolye

7.) Agzi kapali siringa icerisinde
hava bulunmaktadir. Siringanin
pistonuna bastirildiginda
havanin sikistigl
gozlenmektedir.

Yapilan bu deneyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi
¢ikarilamaz?

A) Hava tanecikleri arasinda ¢ok
bosluk vardir.

B) Hava tanecikli bir yapidadir.
C) Hava butinsel yapidadir.

D) Hava sikistirilabilir.

8.) Asagidaki maddelerden
hangisi hem 6teleme yapar,
hem de sikigtirilabilir?

A) Alkol B) Hava

C)Su D) Metal para

9.) Kati madde hakkinda
asagidakilerden hangisi
yanlistir?

A) Kati maddenin belirli bir sekli
vardir.

B) Kati maddeler sikistirilamaz
C) Kati maddenin tanecikleri
arasinda bosluk yok denecek
kadar azdir.

D) Kati maddenin tanecikleri
oteleme hareketi yapar.

10.) Sivi madde ile ilgili
asagidaki verilenlerden
hangileri dogrudur?

l. Sivi maddeler gaz hale gegince
tanecikleri arasindaki bosluk
artar.

Il. Sivi maddeler bulunduklari
kabin seklini alir.

lIl. Sivilar sikistirilabilir.

A) Il ve Il B) Ive Il
C)lvelll D)1, I ve Il

12.) Hangisinin tanecikleri
oteleme hareketi yapamaz?
A) Oksijen gazi B) Sut

C) Kitap D) Parfiim

11.) Kati madde ile ilgili
asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Kati maddenin tanecikleri
hareketsizdir.

B) Kati maddenin tanecikleri
arasinda bosluk vardir.

C) Kati maddenin tanecikleri
oteleme yapmaz

D) Kati maddenin tanecikleri
donme hareketi yapmaz.

13.) Sekildeki I, Il ve Il
kaplardaki tanecik modeli
verilen maddelerin hangileri
sira ile kati, sivi ve gaz olabilir?
fp ]
L) v
o

LN
I I I

A) 1, 1l ve Il B) Il, I ve llI
C) I, I ve l D) I, Il ve |

14.) Asagidakilerden hangisi
kati sivi ve gazlar icin ortaktir?
A) Sikistirilabilir olmalari

B) Oteleme hareketi yapmalari
C) D6nme hareketi yapmalari
D) Taneciklerden olusmasi

Yogunluk

15.) Asagidakilerden hangisi
yogunluk formuludar?

A) Yogunluk = Hacim / Kutle
B) Yogunluk = Kiitle x Hacim
C) Yogunluk = Kitle / Hacim
D) Yogunluk = Hacim - Kiitle

16.) Birim hacimdeki madde
miktarina .............. denir.
Yukaridaki bosluga
asagidakilerden hangisi
yazilmahdir?
A) Hacim

C) Kutle

B) Yogunluk
D) Agirhk
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17.) Kiitlesi 400 gram, hacmi 80
cm3 olan maddenin yogunlugu
nedir?

A) 4 g/cm3
C)6g/cm3

B) 5g/cm3
D) 7 g/cm3

18.) Asagidakilerden hangisi
maddenin ayirt edici bir

ozelligidir?
A) Hacim B) Agirhk
C) Kutle D) Yogunluk

19.) Yogunluk ile ilgili verilen
bilgilerden hangisi yanlistir?
A) Suyun yogunlugu kiitle ile
degismez.

B) Saf bir maddenin kitle /
hacim orani sabittir.

C) Suyun yogunlugu hacim ile
degisir.

D) Yogunluk saf maddeler igin
ayirt edici ozelliktir.

20.) Yogunlugu 6 g/cm3 olan bir
maddeden, 30 cm3 alindiginda
alinan maddenin kitlesi ne
olur?
A)5g
C)36g

B)24 g
D) 180¢g

21.) Kitlesi 40 gram, hacmi 80
cm3 olan maddenin yogunlugu
nedir?

A) 0,5 g/cm3 B) 2 g/cm3
C)40g/cm3 D) 320g/cm3

22.) Asagidakilerden hangisi
yogunluk birimidir?
A)g/cm2  B)g/cm3
C)g.cm3 D)cm3/g

23.) Hacimleri esit,
yogunluklari da

A > B > C olan maddeler icin
kitleleri arasindaki iliski
asagidakilerden hangisidir?
A)A>B>C B)B>A>C
C)C>B>A D)C>A>B

24.) Asagida birbiri ile
karismayan sivilarin
yogunluklarini baytkten kiglige
siralayiniz?

A)A>B>CB
C)C>B>AD

B>A>C
C>A>B

~ ~—

25.) Kitlesi 10 gram olan plastik
topun yogunlugunu
azaltabilmek icin
asagidakilerden hangisi
yapiimahdir?

A) Kitlesi degistirilmeden
hacmi azaltilmalidir.

B) Kiitlesi ve hacmi ayni oranda
artirilmahdir.

C) Kutlesi degistirilmeden hacmi
artirilmahdir.

D) Hacmi degistirilmeden
kitlesi artirilmalidir.

26.) Asagidakilerden hangisi su
icerisinde ylizer?
(d-su=1g/cm3
d-demir=7,8 g/cm3
d-tahta=0,9 g/cm3
d-aliminyum = 2,7 g/cm3
d-cam=2,5g/cm3)

A) 5 gram demir igne

B) 50 gram tahta kasik

C) 10 gram aliiminyum tel
D) 20 gram cam bilye

27.) Asagida verilen
orantilardan hangisi yanlistir?
A) Kitle ve hacim dogru
orantilidir.

B) Kiitle ve yogunluk dogru
orantilidir.

C) Hacim ve yogunluk ters
orantilidir.

D) Yogunluk ve kiitle ters
orantilidir.

28.) Yogunlukla ilgili olarak
asagida verilen bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) "d" semboli ile gosterilir.
B) Yogunluk saf maddeler icin
ayirt edici bir 6zelliktir.

C) Yogunluk madde miktarina
bagli olarak degisir.

D) Yogunluk d=m/v formiila ile
hesaplanir.

29.) Hacimleri birbirine esit A
maddesinin kitlesi 8 g, B
maddesinin kitlesi 12 g ve C
maddesinin kitlesi 20 g dir. Bu
maddelerin yogunluklarini
blyutkten kiiclige siralayiniz?
A)A>B>C B)B>A>C
C)C>B>A D)C>A>B

30.) Asagida verilen
cimlelerden hangisi yanligtir?
A) Yogunlugu suyun
yogunlugundan fazla olan
cisimler su icerisinde batar.

B) Yogunlugu suyun
yogunlugundan az olan cisimler
su icerisinde ylzer.

C) Yogunlugu suyun yogunlugu
ile esit olan cisimler su
icerisinde askida kalir.

D) Yogunlugu suyun yogunlugu
ile esit olan cisimler su
icerisinde batar.

Madde ve Isi
31.) Yemek yapilirken cesitli
kasiklar kullanilacaktir.
Asagidaki kasiklardan hangisi
yemek yaparken sty daha ¢ok
iletir?

A) Metal kasik
C) Plastik kastk

B) Tahta kasik
D) Cam kasik

32.) Asagidakilerden hangisi 1si
yaltkani degildir?
A) Cam

C) Beton

B) EImas
D) Tahta
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33.) Asagidaki binanin hangi
kismina yalitim yapilmaz?

A) Dis cephesine

B) Garaj kismina

C) Depo kisimlarina

D) Ayni dairenin odalari arasina

34.) Asagidakilerden hangisi
binalarda yapilan isi yalitim
calismalarindan biri degildir?
A) Binalarin dis cephesinin
boyanmasi

B) Duvarlarda gaz beton
kullaniimasi

C) Pencerelerde cift cam
kullaniimasi

D) Duvarlarin arasina strafor
koplk yerlestirilmesi

35.) Asagidakilerden hangisinde
Is1 yalitimi malzemelerinin
ozelliklerinden biri olamaz?

A) Uzun 6miurld olmaldir

B) Isi iletkeni olmalidir

C) Saghkli olmahdir

D) Ucuz olmahdir

36.) Asagidakilerden durumlarin
hangisinde 1s1 yalitimi
yaptimamistir?

A) Kuslarin tiylerini kabartmasi
B) Kutup ayilarinin derilerinde
yag biriktirmesi

C) Binalarin dis ylzeyinin
mantolama yapilmasi

D) Uttiniin alt kisminin
metalden yapilmasi

37.)Asagidakilerden hangisinde
Isinin yayilmasi farkh yolla
gerceklesir?

A) Glnesin diinyayi I1sitmasi

B) Elektrikli sobanin evimizi
Isitmasi

C) Tencere icindeki sttin
ISINMasl

D) Mikrodalga firin ile yemegi
Isitmak

38.) Metal kap icerisinde su
bulunmaktadir. Suyun glines
1s1g1 alan bir yere birakilarak
Isinmasi saglanacaktir. Metal
kap hangi renge boyanirsa su
daha gok isinir ?
A) Siyah

C) Sar

B) Beyaz
D) Kirmizi

39.) Asagidakilerden hangisinde
Is1 yalitimi yoktur?

A) Cift camli pencere

B) Termos C) Yinli kazak

D) Kalorifer petegi

Yakitlar

40.) Asagidaki yakitlardan
hangileri gaz yakit degildir?
A) Hava gaziB) Dogal gaz
C) Gaz yagi D) Biyogaz

41.) Yiksek enerji vermesine
ragmen evlerden yakit olarak
kullanilmayan asagidakilerden
hangisidir?

A) Antrasit B) LPG

C) Linyit D) Dogal gaz

42.) Asagidaki eneriji
kaynaklarindan hangisi
dogrudan isinma amacli
kullanilamaz?

A) Gliines B) Dogal gaz

C) Kobmur D) Hidroelektrik

43.) Termik santrallerde
asagidaki yakitlardan hangisinin
kullanimi dogaya daha fazla
zarar verir?

A) Antrasit B) Linyit

C) Tas kdmurli D) Kok kémuri

44.) Asagidakilerden hangisi
yenilenebilir enerji kaynagina
ornektir?

A) Kok komdird B) Hava gazi
C) Hayvan gubresi (Tezek)

D) Dogal gaz

45.) Fosil yakitlarin yakilmasi
sonucu hangi sorun olusmaz?
A) Asit yagmurlari

B) Kiiresel 1sinma

C) Cevre kirliligi

D) Erozyon

46.) Yakit gesitlerinin
ozelliklerinden hangisi ortaktir?
A) Sivi olmalari

B) Yenilenemez olmasi

C) Enerji vermesi

D) Ayni oranda isI vermesi

47.) Gaz zehirlenmelerinden
korunmak icin asagidakilerden
hangisinin yapilmasi dogrudur?
A) Baca temizligi yaptiriimalidir.
B) Soba alttan
tutusturulmalidir.

C) Soguk hava gelmemesi igin
hava menfezleri kapatilmalidir.
D) Kombi bakimini kendimiz
yapmaliyiz.

48.) Asagidakilerden hangisi
ham petrolden elde edilen yakit

degildir?
A) Hava gazi B) LPG
C) Motorin D) Fuel oil

49.) Asagidakilerden hangisi
fiziksel hali bakimindan
digerlerinden farkhdir?

A) Hava gazi B) LPG

C) Motorin D) Biyogaz

50.) Asagidakilerden yakitlardan
hangisi sikistirilarak depo
edilebilir?
A) Benzin
C) Motorin

B) LPG
D) Komir

51.) Asagidakilerden hangisi
fosil yakit degildir?
A) Dogal gaz

C) Tas komuri

D) Petrol

B) Odun



52.) Asagidakilerden hangisi
yenilenebilir enerji kaynagidir?
A) KOGmur B) Dogal gaz
C) Nukleer yakit D) Ruzgar

53.) Asagidakilerden hangisi kati
yakit degildir?

A) Linyit B) Odun kémurd
C) Motorin D) Tas kémura

54.) Asagidakilerden hangisi daha
az cevre kirliligine neden olur?

A) Dogal gaz B) Fuel oil

C) Motorin D) Linyit

55.) Kullandigimiz biitiin
enerjilerin kaynagi nedir?

A) Komir B) Petrol

C) Glines D) Jeotermal

56.) Dogal gaz zehirlenmelerine
karsi asagidaki tedbirlerden
hangisinin alinmasi gerekir?

A) Odaya hava akimini kesmek

B) Lodos esen giinlerde dogal gaz
kullanmamak

C) Dogal gazi kaliteli segmek

D) Oda icerisinde gaz sensori
taktirmak

57.) Asagida verilen 6zelliklerden
hangisi yenilenemez enerji
kaynaklarinin 6zelliklerinden
birisidir?

A) Kisa slrede olusur.

B) Kullanimi sonucu bitebilir.

C) Tekrar kullanilabilir.

D) Cevreye zarar vermez

58.) Asagidakilerden hangisinde
yakit enerjisinden yararlanilmaz?
A) Niikleer santralde

B) Tasitlarda

C) Rizgar triblnlerinde

D) Evimizin i1sinmasinda

59.) Asagidakilerden hangisi ham
petrolden elde edilen Urinlerden

birisi degildir?
A) Asfalt B) Motorin
C) Fuel-oil D) Hava gazl

60.) Gaz yakitlarin sivilastirilarak
tlplerin igerisinde
yerlestirilmesinin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Daha iyi yanmasi icin

B) Yakit kalitesinin artirilmasi icin
C) Daha kolay tasinabilmesi icin
D) Daha glivenli oldugu icin

61.) Asagidakilerden hangisi fosil
yakitlarin 6zelliklerinden birisidir?
A) Kullanimi iklim degisikliklerine
neden olur.

B) Olusmasi kisa stirede
gerceklesir.

C) Cok uzun sire daha
kullanilabilir.

D) Yandiklari zaman ¢evreye zarar
vermez.

62.) Asagida belirtilen durum ve
gerekli yakit tird eslestirmesi
dogru olarak verilmemistir?

A) Yemek pisirme - dogal gaz

B) Ulasim - benzin

C)Isinma - odun D) Ulasim - kdm{r

63.) Fosil yakitlar sera etkisi
sonucu kiresel iIsinmaya neden
olmaktadir. Kiiresel isinmanin
Onlenmesi icin asagidakilerden
hangisinin yapilmasi fayda
vermez?

A) Fabrika bacalarina filtre
takilmasi.

B) Fabrikalarin sehir disina
tasinmasi.

C) Yenilenebilir enerji
kaynaklarinin kullanilmasi.

D) Ormanlik alanlarin artirilmasi.

64.) Asagidakilerden hangisi
yakitlar icin yanhs bir bilgidir?

A) Hava kirliliginin azalmasi icin
yenilenebilir enerji kullaniimahdir.
B) Uranyum ve plitonyum nikleer
yakitlardir.

C) Yakitlar sadece i1sinma amaci ile
kullantlir.

D) Dlinya uzerinde yakitlar hizla
tikenmektedir.

65.) Asagida verilen bilgilerden
hangisi fosil yakitlar i¢in dogru
degildir?

A) Hava kirliligi olusturur.

B) Astim ve bronsit gibi
hastaliklara neden olur.

C) Asit yagmurlari olusturur.

D) Bitkilerin fotosentez hizini
azaltir.

66.) Asagidaki yakitlardan
hangisinin kil olusur?

A) Kok komari B) LPG

C) Dogal gaz D) Biyogaz

62.) Asagidakilerden hangisi
otomobillerde sivi yakit olarak
kullanilmaz?

A) Benzin B) Mazot
C) Kursunsuz BenzinD) LPG

68.) Asagidakilerden hangisi soba
zehirlenmelerine sebep olmaz?
A) Yatmadan 6nce sobaya komir
atmamak

B) Yanmakta olan sobanin
kapaklarini agik birakmak

C) Bacalari temizlememek

D) Ucuz ve kalitesiz komur
kullanmak

69.
Fosil yakitlarin bilingsiz kullaniimasi insan sagligina
zarar vermektedir.

Buna gore;
I Akciger kanseri
Il. Brongit

IIl. Astim

yukarida verilenlerden hangilerinin olugmasina
fosil yakitlarimin atiklari sebep olur?

A) Yalniz | B) Il ve lll
C)lvelll D)1, Il ve lll
70.)

Ulkemizde enerji elde etmek igin hidroelektrik
santrallerinin tercih edilmesinin sebebi agagida-
kilerden hangisi olamaz?

A) Ulkenin cografi sartlarinin elverigli olmasi

B) Ulkemizde sicak su kaynaginin fazla olmasi

C) Yapilan santrallerin uzun 6mirli olmasi

D) Yenilenebilir enerji olup gevre dostu olmasi
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